
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 148ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

DATA: 25/11/2025
HORA: 9h17
LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, e os conselheiros no exercício da
titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós (por videoconferência), Sr. José Naum de Mesquita
Chagas e Sr. Carlos Roberto Caixeta, todos convocados em conformidade com o art. 26 do Regimento
Interno, por meio de comunicação eletrônica. Presentes ainda o Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho,
Gerente de Auditoria Interna; a Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da Secretaria de Órgãos
Estatutários; a Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista de Previdência Complementar; e o Sr.
Douglas Araújo Ruas, Analista de Previdência Complementar, todos com participação integral.
CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. José Dória Pupo Neto, Diretor de
Investimentos, Substituto; Sra. Larissa de Paula Gouvêa, Diretora de Seguridade, Substituta (por
videoconferência); Sra. Cláudia Letícia Boato Alves, Gerente de Pessoas (por videoconferência); Sr. Rafael
Liberal Ferreira de Santana, Gerente de Conformidade e Controles Internos; Sr. Jose Luiz Barros Junior,
Gerente de Orçamento, Contabilidade e Tesouraria (por videoconferência); Sra. Karoline Santos Araújo,
Coordenadora de Atuária (por videoconferência); Sra. Mônica Fernanda Lima Bandeira Abreu Adorno,
Coordenadora de Seleção e Desenvolvimento (por videoconferência); Sra. Cristina Araújo Santana,
Coordenadora de Controles Internos e Riscos; Srs. Sandro Morais de Medeiros, Fernando Costa e Marcelo
Neves, representantes da empresa Megaquality, todos com participação parcial.

 

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia 
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 12, 3, 6, 4, 5, 7, 8, 9, 10
e 11.

2) Ata da Reunião Anterior - 147ª Reunião Ordinária
A ata da 147ª reunião ordinária do Conselho Fiscal foi aprovada e será assinada pelos conselheiros por meio
de ferramenta eletrônica.

3) Premissas Biométricas para Avaliação Atuarial - monitoramento 2025
A Sra. Karoline Araújo apresentou as premissas biométricas atuariais para fins de monitoramento, tendo em
vista os novos eventos de morte e invalidez identificados nos planos de benefícios ExecPrev e LegisPrev,
com posição em agosto de 2025. Na ocasião, o Sr. Marcelo Varella questionou se houve subestimação de
risco de invalidez e se seria necessário aprofundar o estudo acerca da matéria. Sobre esse assunto, a
Coordenadora de Atuária esclareceu que os resultados obtidos estão dentro da margem de aceitação, uma vez
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que a tábua já atende aos objetivos, mas que farão um novo estudo aprofundado entre os anos de 2026 e
2027. Na sequência, o Sr. José Naum Chagas sugeriu que o termo “invalidez”, constante do referido estudo,
seja alterado para “incapacidade permanente”. Os conselheiros tomaram conhecimento da matéria e não
manifestaram óbice à sua submissão ao Conselho Deliberativo, na forma apresentada pela área técnica.
 

4) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - setembro e outubro de 2025 
O Sr. José Dória Pupo Neto apresentou o relatório de execução das políticas de investimentos relativo a
outubro de 2025 e disponibilizou o documento referente a setembro de 2025 para conhecimento. Com base
exclusivamente nas informações apresentadas e cingindo-se ao exame da legalidade, os conselheiros se
manifestam favoravelmente à aprovação, nada obstando o Conselho Fiscal em realizar novas análises de
mérito a posteriori sobre o assunto.
 
RESOLUÇÃO nº 423: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do inciso XI, do art. 13, do Regimento Interno da Fundação, 
tomou conhecimento do Relatório de Execução das Políticas de Investimentos do mês de outubro de 2025 e,
com base exclusivamente nas informações apresentadas sobre a Política de Investimentos e outros
parâmetros legais e normativos existentes, e cingindo-se ao exame da legalidade, se manifesta
favoravelmente à sua aprovação.
 

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

5) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa - setembro e outubro de 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, dos Balancetes e do Fluxo de
Caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e de Gestão Administrativa (PGA), bem como da
execução orçamentária do PGA, referentes aos meses de setembro e outubro de 2025. Na ocasião, o Sr. José
Luiz Barros esclareceu aos conselheiros que a Diretoria de Seguridade realiza estudo anual abordando a
relação entre a rentabilidade dos investimentos e a execução do Plano de Gestão Administrativa (PGA) e, em
adiantamento, destacou que a Diretoria Executiva deve dispor sobre a redução da taxa de carregamento.

6) Avaliação dos Órgãos Estatutários
Os Srs. Sandro de Medeiros, Fernando Costa e Marcelo Neves apresentaram os resultados da avaliação de
desempenho do Conselho Fiscal conduzido pela empresa Megaquality. Na ocasião, os conselheiros
manifestaram que, em relação a determinados pontos da autoavaliação, os padrões do Instituto Brasileiro de
Governança Corporativa (IBGC) podem não se aplicar às especificidades da Fundação, haja vista que as
competências sobre alguns dos pontos que foram avaliados são do Conselho Deliberativo e não do Conselho
Fiscal. Os representantes da empresa concordaram com a sugestão, mas indicaram que não seria possível
corrigir o relatório no estágio atual, porque ele foi elaborado em conformidade com as especificações do
edital que regeu a contratação, sendo apenas possível reavaliar a metodologia utilizada no próximo ciclo
avaliativo. Adicionalmente, foi constatado pelos presentes que, por equívoco, um questionário não foi
preenchido por um membro do colegiado. Para corrigir o ocorrido, a empresa se prontificou a reabrir o prazo
para a atividade. Após a discussão, os conselheiros deliberaram nos termos da Recomendação a seguir.
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RECOMENDAÇÃO nº 52: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO –
FUNPRESPEXE, no uso de suas atribuições, nos termos do inciso VII do art. 14 do Regimento Interno da
Fundação, recomenda, à Diretoria Executiva, propor ao Conselho Deliberativo a atualização da metodologia
utilizada na avaliação de desempenho dos órgãos estatutários, considerando a necessidade de maior
aderência do seu conteúdo às especificidades da Fundação e às competências de cada colegiado, conforme o
Estatuto e o Regimento Interno.

7) Relatório circunstanciado sobre a execução do Programa de Gestão de Riscos e Controles Internos 
Os Srs. Rafael Liberal e Cristina Santana apresentaram o relatório circunstanciado do Programa de Gestão de
Riscos e Controles Internos, com posição em outubro de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do
assunto e indagaram se seriam necessárias medidas corretivas adicionais para tratar do desenquadramento do
indicador atuarial referente ao plano LegisPrev. O Gerente de Conformidade e Controles Internos esclareceu
que não havia tal necessidade, uma vez que a área técnica responsável pelo processo justificou
adequadamente que a tendência do indicador é de reenquadramento com as medidas já adotadas no curto
prazo.

8) Relatório de Avaliação da Efetividade da Política PLDFT - 2025
O Sr. Rafael Liberal apresentou o Relatório de Avaliação de Efetividade da Política de Prevenção à Lavagem
de Dinheiro e Financiamento do Terrorismo, Procedimentos e Controles Internos, referente ao período de
2024 a 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

9) Relatório de Ouvidoria - 3º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Ouvidoria referente ao 3º trimestre de 2025.

10) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de Acompanhamento dos Planos de Ação - outubro
de 2025 
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a outubro de 2025. De acordo com o referido Relatório, estão em andamento as
auditorias em “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Contabilidade”, “Gerir Pessoas” e
“Gerir Relacionamento”. Na ocasião, foram apresentados a conclusão dos trabalhos na auditoria “Gerir
Tecnologia da Informação” e o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros tomaram conhecimento do
assunto.

11) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Fiscal: atas da 145ª e 146ª reuniões ordinárias; (ii)
Comitê de Desenvolvimento Executivo: ata da 3ª reunião extraordinária; (iii) Comitê de Auditoria: atas da
292ª, 293ª, 294ª, 295ª, 296ª e 297ª reuniões ordinárias; (iv) Comitê de Governança, Riscos e Conformidade:
ata da 2ª reunião ordinária; (v) Comissão de Apuração Ética e Disciplinar: atas da 8ª reunião ordinária e 58ª e
59ª reuniões extraordinárias; (vi) Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev: ata da 99ª reunião ordinária;
(vii) Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev: ata da 99ª reunião ordinária; (viii) Diretoria Executiva:
atas da 580ª, 581ª, 582ª, 583ª e 584ª reuniões ordinárias; (ix) Comitê de Investimentos: ata da 32ª reunião
ordinária; ( x ) Comitê de Riscos de Investimentos: ata da 8ª reunião extraordinária; e (x i ) Comitê de
Tecnologia e Segurança da Informação: atas da 26ª e 27ª reuniões ordinárias. Os conselheiros tomaram
conhecimento dos documentos.
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12) Informes
12.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias informou que, no período entre 16 de outubro e 21 de novembro, a Funpresp-Exe realizou
quinze eventos em quinze órgãos públicos do Poder Executivo, com a finalidade de buscar proximidade com
os participantes, promover a educação previdenciária e apresentar a Fundação aos novos servidores.
Adicionalmente, fez os seguintes destaques: (i) realização da 2ª edição do “Seminário de Previdência
Complementar do Servidor Público”; (ii) alcance da marca de 14 bilhões em patrimônio administrado; (iii)
divulgação da rentabilidade de 11,38% em 2025 no evento “Live Trimestral de Investimentos; (iv)
nomeação, pelo Conselho Deliberativo, dos novos Diretores de Investimentos e de Administração, Sr.
Fabiano dos Santos Soares e Sr. Marco Antônio Fragoso de Souza, respectivamente; (v) participação da
Fundação nos eventos “Painel sobre arrecadação e controle de gastos públicos ” e “Conexão Governança
Brasília 2025”; (vi) divulgação da 3ª edição da pesquisa “Perspectiva dos conselheiros e executivos –
ambiente de negócios e Governança Corporativa” do IBGC; e (vii) publicação do Regulamento de
Empréstimos da Funpresp-Exe, reescrito integralmente em linguagem simples.

Na sequência, a Sra. Larissa Gouvêa apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe,
relativas a outubro de 2025.

Após, o Sr. José Dória Pupo Neto apresentou as informações relativas aos investimentos, destacando que a
Funpresp-Exe atingiu R$ 14, 29 bilhões de patrimônio, com posição em 17 de novembro de 2025.

12.2) Outros informes
A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos conselheiros o Relatório de Gestão de Riscos e
Monitoramento dos Indicadores relativo ao 3º trimestre de 2025, para conhecimento.

 

A próxima reunião do Conselho Fiscal está prevista para o dia 16 de dezembro de 2025, às 9h00. Nada mais
havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou encerrados os
trabalhos às 12h25, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião, lavrado e subscrito esta ata, que
após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

Marcelo Dias Varella
Presidente

 

José Naum de Mesquita Chagas
Conselheiro

 

Patrícia Brito de Ávila
Secretária da Reunião

 

Carlos Roberto Caixeta
Conselheiro

 

 Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós
Conselheira
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Documento assinado eletronicamente por Jose Naum de Mesquita Chagas , Conselheiro(a), em
17/12/2025, às 12:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
17/12/2025, às 14:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
17/12/2025, às 15:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Roberto Caixeta, Conselheiro(a), em 26/12/2025, às
13:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Patricia Brito de Avila , Coordenadora, em 23/01/2026, às
17:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0258110 e o
código CRC 6D367B9A.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000057/2025-42 SEI nº 0258110

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br
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